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Проектирование маршрутной системы и определение ее показателей.
1. Определение численности населения города.
Разбиваем территорию города на 5 транспортных районов и находим их площадь. Зная площадь районов, находим численность проживающего населения, данные сводим в таблицу 1.
Таблица 1.
	
	Транспортные районы

	Итого

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	

	Селитебная территория, га
	240,6
	347,5
	305,8
	371,01
	545,9
	438,9
	2249,71

	Плотность населения
	130
	160
	145
	180
	150
	120
	

	Численность, тыс. чел.
	31,283
	55,600
	44,341
	66,780
	81,886
	52,668
	332,558


2. Определение основных показателей транспортной среды.
Проектируем маршрутную сеть.
Принимаем 6 маршрутов, которые проходят по всей территории города. Каждый маршрут начинается у промышленного предприятия в одном конце города и заканчивается тоже у предприятия в другой части города. Каждый маршрут проходит мимо: городского рынка и ЦКПиО и желательно речного вокзала.
Маршруты должны обслуживать все селитебную территорию города. Зона доступности маршрута 500 м в каждую сторону. На территории города не должно остаться участков, не попадающих в зону доступности какого-либо маршрута. Маршруты должны иметь общие участки для возможности пересадки с одного маршрута на другой. В конце маршрута конечные или оборотные пункты. Конечный пункт устраивается один для нескольких маршрутов.
1. Плотность транспортной сети.

где: LC - длина всех маршрутов,
F - площадь селитебной территории.
Условие 1.42.4 выполняется.
2.2 Для каждого маршрута вычисляем коэффициент прямолинейности транспортной сети.

где: lmi - длина маршрута,
lbi - расстояние между начальной и конечной точкой маршрута по воздуху,
причем 11,5
Для 1-го маршрута: рi=8100,0/6010.0=1,35
Условие выполняется.
Для 2-го маршрута: рi=7200,0/5883,5=1,22
Условие выполняется.
Для 3-го маршрута: рi=8600,0/6014=1,43
Условие выполняется.
Для 4-го маршрута: рi=7300,0/4880,7=1,50
Условие выполняется.
Для 5-го маршрута: рi=7100,0/4863=1,46
Условие выполняется.
Для 6-го маршрута: рi=9800/6577=1,49
Условие выполняется.
3. Определим степень разветвленности маршрутов.

где: LС - длина всех маршрутов, с учетом того, что общие участки считаются один раз.
lmi - длина маршрута.
Степень разветвленности маршрутов должна находиться в пределах 1.5 – 2.5.
Условие выполняется.

Определение годового объема работ пассажирских транспортных маршрутов.
1. Определение количество передвижений по городу.
Согласно транспортной классификации городов для городов III группы с населением 250-500 тыс. человек перспективная транспортная подвижность составит pт = 480-700 поездок/год на тысячу жителей, средняя дальность поездки Lcp = 2,5-4,3 км. Расчетные значения pт и Lcp определяются интерполяцией приведенных выше данных на основе расчетной численности населения города.
pт =552,65 поездок/год.
Lcp =3,09 км.
M = H·pт·Lcр =332,558*552,65*3,09=567'905,4722 тыс. Пас. Км./год
3. Определяем годовой объем работ транспорта для каждого маршрута.
Г
одовой объем распределяется по маршрутам следующим образом.

здесь Ni - показатель тяготения i - того маршрута, тыс.человек. 
Для определения показателя тяготения по каждому маршруту строятся километровые зоны тяготения: в обе стороны от маршрута откладывается расстояние 0,5 км и по точкам проводятся линии, а на конечном пункте описывается дуга радиусом 0,5 км. 
Показатель тяготения маршрутов определяется как суммарное количество населения города, проживающего в километровой зоне маршрута, а также трудящихся, студентов вузов и техникумов, посетителей заведений, предприятий и учреждений, находящихся в зоне маршрута. Если предприятия или учреждения попадают в километровые зоны двух маршрутов, то они учитываются для каждого из маршрутов. Число жителей районов в пересекающихся зонах тяготения нескольких маршрутов также необходимо учитывать для каждого из маршрутов.
Расчет показателя тяготения производится в следующем порядке:
а) исходя из заданной плотности населения транспортных районов, определяется общее число жителей, тяготеющих к данному маршруту по всей его длине;
б) выделяются предприятия, учреждения и учебные заведения, тяготеющие к данному маршруту, и суммируется их емкость.

Расчеты сводятся в таблицу 2.


3. Выбор вида городского массового пассажирского 
транспорта и типов подвижного состава

Для определения наиболее целесообразной транспортной сети для данного города сравнивают четыре варианта организации транспортного движения, из которых выбирают наиболее экономически выгодный. 
Переход от годовой работы маршрута массового пассажирского транспорта к суточной осуществляется по формуле: 

, 
где Мсутi - суточный объем работы i-того маршрута, тыс.пасс.км/сут;
β - коэффициент сезонной неравномерности (β=1,07-1,1; для курортных городов β=1,3-3,0). Для данного города β=1,08.



Количество подвижного состава в движении на каждом маршруте определяется по формуле
Mсутi
Nдвi= ---------- 
Псутi
в которой Mсутi- суточная работа i-того маршрута, пасс.км;
Псутi - суточная производительность единицы подвижного состава, пасс.км/сут.
Суточная производительность единицы подвижного состава 
Псутi = Ω · Vэ · h · , (10)
где Ω - нормальная вместимость единицы подвижного состава,пасс;
Vэ- эксплуатационная скорость (трамвай - 16-17 км/ч, троллейбус 17 км/ч, автобус - 18 км/ч);
h - продолжительность работы единицы подвижного состава, принимается в расчетах h = 16 часов;
 - коэффициент наполнения подвижного состава (0.35-0,45).
Для данного города  =0,4
Инвентарное количество подвижного состава Nинв определяется (с учетом необходимости периодических ремонтов) по формуле:

Nдвi
Nинв = ------ , (11)
g 
где g - коэффициент использования подвижного состава, для
трамвая g=0,90,для троллейбуса g=0,85,для автобуса g=0,80.

Рассматриваю вариант N1:
Трамваев – 2 маршрута,
Троллейбусов – 2 маршрута,
Автобус большой вместимости – 1 маршрут,
Автобус средней вместимости – 1 маршрут,
Результаты вычислений потребного парка подвижного состава сведены в табл.4.1


Рассматриваю вариант N2:
Троллейбусов – 2 маршрута,
Автобус большой вместимости – 2 маршрута,
Автобус средней вместимости – 1 маршрут,
Автобус малой вместимости – 1 маршрут.
Результаты вычислений потребного парка подвижного состава сведены в табл.4.2

Рассматриваю вариант N3:
Троллейбусов – 3 маршрута,
Автобус большой вместимости – 3 маршрута,
Результаты вычислений потребного парка подвижного состава сведены в табл.4.3

Рассматриваю вариант N4:
Автобус большой вместимости – 2 маршрута,
Автобус средней вместимости –2маршрута,
Автобус малой вместимости – 2 маршрута.
Результаты вычислений потребного парка подвижного состава сведены в табл.4.4



5.1 Расчет технико-экономических показателей 
работы транспортного хозяйства

Рассчитываю следующие экономические показатели: капиталовложения; себестоимость перевозок; рентабельность хозяйства.
Капиталовложения в организацию движения принято подразделять на две группы А и В. 
Капиталовложения группы А слагаются из затрат на подвижной состав, на депо, гаражи и ремонтные мастерские, на электрохозяйство тяговые подстанции.
Капиталовложения группы Б включают затраты на устройство для трамвая - рельсового пути, контактной и кабельной сети; для троллейбуса - контактной и кабельной сети и одной полосы движения шириной 3,5 м на улице; для автобуса - одной полосы движения шириной 3,5 м на улице.
Объем капиталовложений составит
К = а ·Nинв + в ·L 
где а - капиталовложения группы А, отнесенные к единице подвижного состава;
Nинв- инвентарное количество единиц данного вида подвижного состава; 
в - капиталовложения группы Б на 1 км сети;
L - длина сети, км.
Себестоимость перевозки пассажиров и рентабельность хозяйства определяется для сравниваемых видов транспорта в таблице 5. В эту же таблицу сводятся результаты расчетов капиталовложений.

Экономические показатели сети массового
пассажирского транспорта













Определение количества депо (гаражей)



Расчет числа и мощности тяговых подстанций
и размещение их в плане города.
Р
асчет 1-ой подстанции.
D2=74,35.
J=554,65
P=399 кВт
Принимаю типовую подстанцию мощностью: 600 кВт.
Расчет 2-й подстанции
D7=123,9
J=1184,6
P=852,6 кВт.
Принимаю типовую подстанцию мощностью 1200 кВт.

Сводная таблица

	
№ варианта
	Накопления Н, млрд. руб.
	Рентабельность хозяйства W, %

	1
	1264,39
	42,52

	2
	1459,15
	43,92

	3
	1155,57
	45,29

	4
	1189,09
	41,17



Вывод:
[bookmark: _GoBack]Из четырех рассмотренных вариантов организации движения транспорта, принимаю третий; так как он обладает наибольшими рентабельностью.
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Bua,

HavmeHoBaHMe mokasaTenen

KarvmanonoxeHs, Tekc. py6 Toaceas | Tapupraa
Home- | TpatHcriop- Cebe Cefecto- 6 i ‘J.ozcn Hakor+ P .
pa TanTvin MMOCTE JO3ANCTEA Pacon JieHnA
CTOMMOCTH Mapw- | repesosk = 6enb-HocTh|
Maplu- | roasi Mepesos-K A, MiH. HBAVCTBA H, -
BCErD Ha 1w 1lnacc-km, pyTa, OAHOO HBANCTBA
Y o e B ThIC.MACC.- [ Maccaxupa, pyfron P, man Lol W, %
cocTaBa Py6 o B . py6iron py6. :
1 2 5 & 7 9 10§ 11§ 12
- :MM; ;’,’, Zube 298 086 20898 | 121593 a 486,372 |254105051|232,267| 47,755
2 :M"';";’é 21456 298 086 18576 | 150254 4 601,016 | 279,11183 |321,904| 5356
S CBAP3 2563 29, 2,064 1450432 S 4351296 [299,369165 312
4 CBAP3 2175 29, 1752 101617 S 304,851 |178032984 416
5 MKZA‘;YC 1065 15 2,343 92931,87 5 464,65935 |217,739371| 246,92 5314
6 JIMA3 677 147 15 12 3528 136358 5 68179 |481,071024]|200,719| 2944
747797,07 2973,81795 1709,42943 126439 42,52
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HavmeHoBaHMe mokasaTenen

Bua,
KarvmanonoxeHs, Tekc. py6 Toaceas | Tapupraa
Home- | TpatHcriop- Cebe Cefecto- 6 i ‘J.ozcn Hakor+ P .
pa | Taumin MMOCTE Yo3AMCTEA | Pacos | niemma
cToMMocTe mapw- | nepesoskm = 6/1b-Hoc T
Maplu- | roasi Mepesos-K A, MiH. HBAVCTBA H, -
o BCErD Ha 1w 1lnacc-km, - pyTa, OAHOO Y6l G L - HBANCTBA
i py6 ThIC.MacC. | maccaxupa, i ‘ [ W, %
cocTaBa Py6 o B py6iron py6.
1 2 3| 5 & 7 9 10§ 11§ 12
1 3uy-7, 241,38 298 0,86 2,0898 121593 4 486,372 |254,105051|232,267| 47,755
3uy-9B
2 :I/IIIIYY-;B 214,56 298 0,86 18576 150254 4 601,016 | 279,11183 |321,904| 5356
3 MKZA‘;YC 1290 15 0,86 2,218 145043,2 5 725,216 |321,821852|403,394| 55624
4 NA3 3204 | 1095 15 13 2,847 101617 5 508,085 | 289,303599 43,06
5 MKZA‘;YC 1065 15 12 2,556 92931,87 5 464,65935 | 237,53386 | 227,125
6 JIMA3 677 147 15 12 3528 136358 5 68179 |481,071024]|200,719| 2944
747797,07 3467,13835 | 1862,94722 | 1604,19 46,27
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Bua HaumerosatMe nokasaTenei
Fogoean | TapuhHas
Home- | Tparcriop- [-KAMTRTIOBNOXEHAA, Thic. Py6 e | GO c‘:::m JLloxon, Haon |
pa | Taumin MMOCTE yosaicTBa | PacoA | nenwa
cToMMocTe mapw- | nepesoskm = 6/1b-Hoc T
Maplu- | roasi Mepesos-K A, MiH. HBAVCTBA H, -
o BCErD Ha 1w 1lnacc-km, - pyTa, OAHOO Y6l G L - HBANCTBA
i py6 ThIC.MacC. | maccaxupa, i ‘ [ W, %
cocTaBa Py6 o B py6iron py6.
1 2 3| 4 5 & 7 9 10§ 11§ 12
1 3uy-7, 241,38 298 0,86 2,0898 127974 4 511,896 |267,440065|244,456| 47,755
3uy-9B
2 :vllllyY_-;B 214,56 298 0,86 18576 124719 4 498,876 |231,678014|267,198| 5356
3 :vllllyY_-;B 2563 298 0,86 2,2188 83966,7 4 335,8668 |186,305314(149,561| 4453
4 MKZA‘;YC 1095 15 12 2,628 47920 5 2396 125,93376 (113,666 47,44
5 MKZA‘;YC 1065 15 12 2,556 99266 5 496,33 |253,723896|242,606| 48,88
6 MKZA‘;YC 147 15 12 3528 93804 5 469,02 |330,940512|138,079| 2944
5776497 2551,5888 | 1396,02156 | 115557 45,29
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Bua,

HavmeHoBaHMe mokasaTenen

KarvanoBrioxeHs, Tek. py6 Tonosas | Tapupras
Home- | TpatHcriop- Cebe Cefecto- 6 i ‘J.ozcn Hakor+ P .
pa | Taumin MMOCTE yosaicTBa | PacoA | nenwa
cToMMocTe mapw- | nepesoskm = 6/1b-Hoc T
Maplu- | roasi Mepesos-K A, MiH. HBAVCTBA H, -
BCErD Ha 1w 1lnacc-km, pyTa, OAHOO HBANCTBA
pyToB [ Hoo e Inacc | o e TR pybiron P, man | mipa .
cocTaBa Py6 o B . py6iron py6. :
1 2 5 & 7 9 10§ 11§ 12
NKapPYC
1 206 15 15 12 2,916 127974 5 639,87 373,172184| 266,698| 41,68
2 MKZA‘;YC 108 15 12 2,592 124719 5 623,595 |323,271648|300,323| 4816
S MA3 3204 1290 15 13 3354 83966,7 5 419,8335 [281,624312(138,209 32,92
4 NA3 3205 1095 15 13 2,847 47920 5 2396 13642824 (103,172 4306
5 JIMA3 677 1065 15 12 2,556 99266 5 496,33 |253723896|242,606] 4888
6 JIMA3 677 147 15 12 3528 93804 5 469,02 |330,940512| 138,079 2944
5776497 2888,2485 [ 1699,16079 | 1189,09 4117
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